

一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者

——习近平主席向世界青年和平大会致信激励各国青年为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

7月29日,国家主席习近平向在北京举行的“世界青年和平大会”致信。中外各界青年表示,习近平主席致信充分肯定了青年在维护世界和平中的重要作用,对全球青年促进人类和平发展事业寄予厚望。各国青年愿携手共护和平、共促发展、共创未来,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。习近平主席在致信中指出,“和平的未来寄托在青年身上”,让现场来自130多个国家的青年代表深感使命在肩。

“我们这一代人成长在相对和平稳定的年代,是历史的受益者,但和平并非自然产生。”现场聆听习近平主席致信,新加坡中国协会青年团团长翟锐涵说,“当今世界面临各种共同挑战,在这个充满变局的时代,青年一代应该持续努力,确保我们所珍视的、惠及全球的国际秩序继续造福人类的未来。”

“和平是人类历经斗争与付出巨大牺牲后的共同成就,它的取得源于各国民共建和平未来的坚强意志。”科特迪瓦莫罗努大区议会副主席夸西·恩德里·瓦朗坦在现场发言中表示,如今,推进和平事业的责任落在全世界年轻人的肩上。全球青年要携手并肩,将彼此之间的交流成果转化为实际行动。

“习近平主席对全球和平友好的坚定支持,是我们这些青年共促和平发展事业

的强大后盾。”来自俄罗斯的“95后”青年列昂尼德·别图欣说,习近平主席的致信让他感受到莫大的希望与信心。青年一代需要携手合作,积极主动落实维护世界和平的各项举措,共同缔造一个和平、繁荣的光明未来。

大会上,来自五大洲的青年用各自的语言共同发布《世界青年和平倡议》,表达各国青年珍视和平、维护团结、携手应对全球性挑战的共同心声。

“习近平主席的致信让大家心潮澎湃,凝聚起各国青年共同守护和平的力量。当大家用不同的语言发出同样的倡议,我感受到了各国青年对和平的一致向往。”活动现场,北京大学外国语学院阿拉伯语系2023级本科生李晗宸说,相信在一代又一代青年的共同努力下,世界的持久和平与繁荣一定会实现。

用西班牙语朗读倡议的卡特蒂娜·奥雷利亚娜·萨尔加多,是一名来自智利的科技领域创业青年,她深信促进和平的要义在于搭建彼此之间的“桥梁”。习近平主席对各国青年朋友的殷殷寄语,令她深有感触:“当今世界,和平不仅在于止战,更是要建立信任、联结并朝着共同目标前进。”

“作为国际青年交流工作者,我始终相信每一次真诚对话都在消解隔阂,每一次交流合作都在筑牢信任。”中国(广西)国际青年交流学院教师周碧表示,将沿着习近平主席致信指引的方向,与各国青年朋友携手并肩,共同书写守护和平、促进合作的青春答卷,为推动构建人类命运共同体、建设美好世界贡献智慧和力量。

(据新华社北京7月29日电)

中美经贸会谈在瑞典斯德哥尔摩举行

展期90天。

何立峰表示,中美双方经贸团队要以两国元首6月5日通话重要共识为指引,秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,尊重各自关切,进一步巩固共识,加深互信。中方对中美经贸关系的立场是一贯的,中美经贸关系的本质是互利共赢,双方在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间,中美合则两利、斗则俱伤。稳定、健康、可持续的中美经贸关系不仅有利于实现各自的发展目标,

也有利于促进世界经济的发展与稳定。下一步,双方应继续按照两国元首通话重要共识,充分发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作,进一步深化对话磋商,不断争取更多双赢结果。

美方表示,稳定的中美经贸关系对两国乃至全球经济具有重要意义,愿与中方一道,继续通过中美经贸磋商机制协商解决经贸领域分歧,推动取得更多磋商成果,进一步稳定中美经贸关系。

生态环境质量限期达标或者改善规划、方案,督促落实生态环境保护各项目标任务。

(三)组织协调生态环境部门和有关部

门及时分析生态环境形势,建立健全生态环境问题发现机制,研究解决生态环境领

域重点难点问题。

(四)按照党中央、国务院部署要求,组织

开展生态环境保护监督检查、考核等工作,

指导生态环境专项整治和联合执法。

(五)指导推进生态环境保护监能能力建设,提高队伍专业化水平。

(六)推动完善生态环境风险报告和预

警机制,组织开展突发生态环境事件应对处置工作。

第七条 县级以上地方政府主要负责

人生态环境保护职责主要包括:

(一)认真贯彻执行党中央、国务院关

于生态文明建设和生态环境保护的方针政

策和决策部署,上级党委和政府、本级党委

的决定和相关党内法规、法律法规,落实深

化生态文明体制改革任务要求。

(二)组织制定生态环境保护规划并纳

入国民经济和社会发展规划,按照规定组

织编制发布省级、市级生态环境分区管控

方案,保证生态环境分区管控方案落实主

体功能区战略,充分衔接国土空间规划和

用途管制;作出重大行政决策应当对环境

影响和环境效益进行分析预测,推动产

业结构、能源结构、交通运输结构和城乡建

设绿色发展转型。

(三)督促推动政府领导班子成员、政

府有关部门及其负责人落实生态环境保

护责任,确保投入规模同建设任务相匹

(四)组织推动生态环境保护督察整

改,开展生态环境保护工作专题调查研

究,定期分析生态环境形势、研判生态安

全风险,调度督促生态环境质量改善、减

排等方面约束性指标完成情况,研究解决生

态环境保护重大问题。

(五)强化财政对美丽中国建设的支持

力度,确保投入规模同建设任务相匹

(六)统筹推进生态环境治理责任体

系、监管体系、市场体系、法规政策体系建

设和教育培训、科技支撑等工作,组织完善

分级负责、属地为主、部门协同的生态环境

应急责任体系。

第八条 县级以上地方政府分管生态

环境保护负责人职责主要包括:

(一)协助政府主要负责人抓好生态环

境保护工作,组织制定贯彻落实党中央、国

务院关于生态文明建设和生态环境保护决

策部署,上级以及本级党委和政府的决定

和相关党内法规、法律法规的具体措施;落

实深化生态环境领域体制改革部署。

(二)组织实施生态环境保护规划,制

定年度重点工作计划,按照规定组织编

第三章 监督追责

第十三条 在中央和省级生态环境保

护督察中对地方党政领导干部生态环境保

第四章 附则

第十九条 本规定由生态环境部商中

央组织部解释。

第二十条 本规定自发布之日起施行。

近日,华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,要求“全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡”“落实落细各项防汛措施,盯紧牢守薄弱环节和重点部位”“科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应,第一时间处置”。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,相关部门和地方组织力量全力开展抢险救灾,尽最大努力减少人员伤亡。

28日21时,国家防总针对北京、天津、河北升级启动防汛三级应急响应,国家防总办公室派出三个工作组赶赴三省市一线协助指导防汛救灾工作。

针对潮白河、泃河、滦河河道水位持续上涨、部分河流发生超保洪水的情况,水利部于同一时刻将针对北京、河北的洪水防御四级应急响应提升至三级。

暴雨持续威胁着人民群众生命财产安全。

受副高边缘暖湿气流影响,北京市密云区遭遇特大暴雨,多个乡镇受灾。

在密云区石城镇中心小学临时安置点,村民张书兰带着年迈的母亲从受灾严重的西湾子村转移到这里,并领取了毛毯等救灾物资。习近平总书记的重要指示让我们倍感暖心,总书记的心中始终装着我们老百姓。洪水退去后,我们一定会齐心协力,重新建设我们的家园。”张书兰说。

28日,受强降雨影响,河北承德市滦平县马营子满族乡南台子西沟村发生山洪。

灾情就是命令!生命探测仪、挖掘机、铲车……在通往南台子西沟村的沿途,救援人员操作多种设备进行抢险抢修。由于车辆无法进入村子,第一批救援人员只能徒步抵达现场。

根据当地救灾工作需要,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向北京、河北等灾区增加调拨折叠床、毛巾被、毛毯、应急照明灯等4.3万件中央救灾物资,会同中国红十字会总会援助2000套家庭应急箱,支持做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

财政部、应急管理部紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持北京、天津、河北、吉林等9省份开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助工作;国家发展改革委紧急安排2亿元中央预算内投资支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复。

抢修道路、稳定供电是防汛工作的重要一环,也是灾后重建的基础工作。

受强降雨影响,山东济南市莱芜区部分公路严重损毁。山东交通运输部门集结投入应急抢险工程人员1280人次,投入挖掘机、装载机、运输车等大型机械376台套。目前,16条共54公里的农村公路全部抢通。

“要扎实做好防汛抢险救灾各项工作”,这是习近平总书记提出的明确要求。”济南市交通运输事业发展中心主任夏涛表示,将持续保持战备状态,加强公路巡查维护,全力做好灾区抢通公路工作,尽快开展损毁公路恢复重建,让受灾地区早日恢复正常生产生活。

防汛关键期,吉林省榆树市接连出现强降雨天气,对供电设施的稳定运行带来挑战。国网长春供电公司土桥供电所所长卢铁山和同事们迅速出动,对66千伏土桥变电站高压场区的阻水沙袋进行加固。

“我们按照习近平总书记的重要指示要求,盯紧牢守薄弱环节和重点部位,在汛期备足备齐防汛抢险物资,全力保障人民群众日常生产生活的需求。”卢铁山说。

当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门坚持树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任。

“习近平总书记强调‘树牢底线思维、极限思维’,这是打好打赢防汛抗洪硬仗的主要保障。”水利部水旱灾害防御司司长姚文广表示,将超前预报洪水、精准识别风险,提前采取有针对性的防范应对措施,系统、科学、精准调度流域防洪工程体系。

为做好随时抢险出动的准备,中国安能三局成都救援基地近期训练紧密围绕重型装备实操、水域救援等方面,广泛运用高空侦测无人机、无人测船等高精尖应急救援装备。

“科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全”。我们将按照习近平总书记的要求,锤炼过硬救援本领,时刻保持箭在弦上、引而待发的备战状态。”基地战训保障分队分队长赵显波说。

“七下八上”时期,广西部分地区面临的洪涝风险也会加大。近期,广西气象部门强化部门联合会商、联合预警、信息共享和协同联动,及时报送最新气象预报。

“坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施。我们将紧盯灾害天气对重点区域、行业的影响,不断提升监测预报预警能力,为灾害防范应对争取更长时间窗口。充分利用广电大喇叭等渠道,提高预警信息快速精准传播能力。”广西壮族自治区气象台首席预报员农孟松说。

(据新华社北京7月29日电)

落实落细各项防汛措施 最大限度减少人员伤亡

连日来,北京遭遇连续强降雨天气,密云、延庆、怀柔、平谷等地数百个村受灾,上万群众转移安置。当地灾情如何,受灾群众过得怎么样?记者28日、29日深入平谷、密云区进行探访。

28日下午,记者走进平谷区镇罗营镇关上村,正看到数百名村民拎着装满生活必需品与常备药品的包裹,在转运车旁排队等候转移。

“停水停电停燃气,下午1点多后手机也没了信号。”村民告诉记者,凌晨至上午雨势猛烈,“水深没过了大腿根。”

据密云区统计,在本次强降水天气过程中,流经葡萄园村的清水河,洪峰流量达2800立方米/秒,而清水河近10年的平均流量仅1.62立方米/秒,上游来水量远远超出预期。

高书红一家住在清水河北岸不远处的一处民房,洪水来袭时,一家四口躲到了屋顶上。“消防员奋不顾身地救我们,差点从屋檐掉下去。”高书红眼红眼泛红地说。

28日,受灾群众陆续转移至临时安置点。

位于平谷区的农业中关村学院华夏学校基地防汛安置点,受灾群众大多来自镇罗营镇关上村和大庙

峪村。

“凌晨启用了这个安置点,总容量约1000人,目前已安置900多位村民。”安置点负责人、镇罗营镇宣传科工作人员史晓微告诉记者,已及时开启空调、备足热水,每餐四菜一汤保证营养,“我们还会陪子女不在身边的老人聊天,让他们在安置点不孤单。”

截至28日21时,密云全区共转移19个镇街189个村6363户16934口人。

在镇罗营镇,受灾群众被转移至镇罗营中学。镇罗营镇副镇长赵鹏满眼红血丝。“昨天下午3点左右,村民陆续转移到这里,到晚上总计320人。”他告诉记者,考虑到老年群体较多,安置点每天配备两名医生。

不到一小时,有四辆载有救灾物资的车辆抵达安置点。午餐时,一对夫妇边吃着热乎饭边说:“这辈子只在电视里见过这么大的洪水,感谢救援人员!”

记者离开安置点时,密云的天空恰好放晴了。

(据新华社北京7月29日电)

北京:暴雨中的营救



7月28日,武警北京总队千余名官兵在密云区宁村新桥构筑堤坝。

新华社发